[image: ]EMP � Centro Educacional Marapendi
                   Nome: ______________________________________________   Data:     /     /2024
                    Professor(a): Gabriela Nogueira        7 o Ano do Ensino Fundamental II      Turma: _____              ATIVIDADE  1   DE GEOGRAFIA   PARA O 2º BIMESTRE                



RECORTE E COLE NO SEU CADERNO AS IMAGENS / TEXTOS – OU O QUE ESTIVER DENTRO DE QUADROS! CAPRICHE!!
1) Assinale a alternativa que apresenta o conceito correto de crescimento vegetativo:

a) é a relação entre a taxa de natalidade e a de longevidade.

b) é a soma de todos os indicadores relacionados à natalidade.

c) é a diferença entre a taxa de natalidade e a taxa de mortalidade.

d) é a junção entre os indicadores de natalidade infantil e total.

e) é a interligação entre a qualidade de vida e a natalidade.

2) A taxa de natalidade indica o número de nascidos vivos. Esse indicador está diretamente atrelado à

a) elevação dos impostos voltados para investimentos públicos.

b) promoção de condições satisfatórias de saúde para a população.

c) atenuação do investimento em estruturas de saneamento básico.

d) construção de políticas públicas higienistas de cunho sanitarista.

e) retração da ação estatal no desenho de projetos de esgotamento.

3) O envelhecimento da população é um forte processo constatado em vários países do mundo, inclusive no Brasil. Como consequência do aumento do número de idosos no país, ocorrem:

a) aumento da taxa de natalidade e redução da expectativa média de vida.

b) redução das taxas de natalidade e aumento da expectativa média de vida.

c) menor crescimento vegetativo e aumento da taxa de mortalidade.

d) menor expectativa de vida e redução das taxas de natalidade.

e) menor expectativa de vida e maior crescimento vegetativo.


4) A pirâmide etária tem como objetivo principal a

A) análise sobre a evolução demográfica de uma determinada população.

B) divisão dos países por meio de suas características econômicas.

C) síntese de dados populacionais subjetivos de uma sociedade.

D) previsão exata do cenário populacional para as próximas décadas.

E) avaliação do aumento do nível de renda de determinados grupos sociais.

5) A análise da forma de uma pirâmide etária indica determinadas características de uma população. Uma pirâmide de base larga e topo estreito apresenta uma

A) pequena taxa de filhos por mulher e uma baixa longevidade.
B) diminuta renda entre a população e uma alta taxa de longevidade.
C) elevada taxa de natalidade e uma baixa expectativa de vida.
D) grande expectativa de vida e uma alta taxa de igualdade de gênero.
E) baixa taxa de fecundidade e uma grande igualdade de renda.

6) 
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A evolução da pirâmide etária apresentada indica a seguinte tendência:

A) Crescimento da faixa juvenil.
B) Aumento da expectativa de vida.
C) Elevação da taxa de fecundidade.
D) Predomínio da população masculina.
E) Expansão do índice de mortalidade.

7) Faça a correlação correta a respeito dos indicadores de desenvolvimento humano e depois assinale alternativa com a sequência correta.

(1) Taxa de natalidade
(2) Taxa de mortalidade
(3) Taxa de fecundidade
(4) Crescimento vegetativo
(5) Mortalidade infantil

( ) Representa o número de crianças que morrem antes de completar um ano de vida, calculado a cada mil crianças nascidas vivas no período de um ano.
( ) Representa a média de filhos por mulher ao longo do seu período fértil.
( ) Representa o número de nascidos vivos no período de um ano em relação ao total da população. É calculada a cada mil habitantes.
( ) Representa o número de óbitos ocorridos no período de um ano, calculado a cada mil habitantes.
( ) Representa a diferença entre a taxa de natalidade e a taxa de mortalidade no período de um ano.

a) 5, 1, 3, 2, 4

b) 2, 3, 1, 5, 4

c) 3, 1 ,2 ,5, 4

d) 5, 3, 1, 2, 4

e) 5, 3, 2, 1, 4

8) A partir da década de 90, ocorreram muitas mudanças no perfil demográfico do Brasil. Muitas afirmações usadas frequentemente em estudos da população brasileira já não correspondem à realidade. Éramos um país jovem. Estamos envelhecendo; o brasileiro vive mais e a taxa de fecundidade caiu. Desde 1970 não somos mais um Brasil rural. Melhoramos nossos indicadores sociais, porém as desigualdades tornam nosso povo mais pobre: a concentração de renda nas mãos de uma pequena parcela da população. O Brasil, atualmente, ocupa a 70ª posição no IDH (Índice de Desenvolvimento Humano), segundo o IBGE. Para definição desse índice, são utilizadas variáveis básicas, referentes ao modo como vive a população.

Com base no texto e em seus conhecimentos, quais as variáveis que fazem parte do IDH?

A) Educação, taxa de fecundidade e taxa de desemprego.

B) Renda per capita, expectativa de vida e educação.

C) Taxa de desemprego, taxa de exportação e expectativa de vida.

D) Taxa de exportação, consumo de energia e educação.

E) Expectativa de vida, renda per capita e taxa de exportação.

9) Um dos indicadores relacionados ao crescimento vegetativo é a natalidade. Atualmente, esse indicador é marcado pela

a) elevação do número de mortes de crianças.

b) diminuição do número de filhos por mulher.
c) atenuação da desigualdade de renda local.
d) retração da qualidade de vida das mulheres.
e) promoção de políticas de controle natalista.
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Composigio da populagao brasileira, por faixa de idade
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